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Paikka jossa nukumme 
on vaarallinen

Länsipiirin s. s. osastojen toi­
minnan yleisempi tarkkailu osut­
tua .että se on ollut laimeata sii­
tä .«aakka kuu keskinäinen tap­
pelu loppui. Huolimitta kaikis­
ta kehotuksista, ovat osastot nyt­
kin lyöneet laimin velvollisuu­
tensa. \  iime kuukauden toimin­
takertomuksenkin on palauttanut 
ainoastaan yhdeksän osastoa.

Kaikkia tilastoja samoin kuin 
toimintakertomuksiakin otetaan 
siksi, että se voima, mikä on 
järjestömme takana, voidaan 
kaikkina aikoina niiden avulla 
punnita tarkoin. Työväenliik­
keen täytyy välttämättä tuntea 
voimansa jokaisella hetkellä.

Nyt ei ole aikaa torkkumi­
seen ! Nyt on jokaisen osaston 
ja jokaisen jäsenen huomattava 
mitä on tekeillä Lännen suoma­
laisen työväenliikkeen nousua 
vastaan. Nyt painaa meitä vi­
ranomaisten tekemä syytös tun­
temattoman raskaalla tavalla 
Sanomme tuntemattoman ras­
kaalla tavalla siksi, ettemme tie­
dä vielä mistä tullaan oikeas­
taan syyttämään lehtiliikettämme 
Toveria: sillä niin kummallisel­
la tavalla tämä juttu on alkuun 
pantu.

V aikka meille tuntuu uhrautu­
vaisuus niin likeiseltä asialta, et­
tä se koskee meidän omaa, hoik­
kaa rahakukkaroamme, niin sit­
tenkään ei kukaan luokka-asiaan­
sa rakastava työläinen voi olla 
osaansa suorittamatta Toverin 
puolustusrahastt»n keräämisessä.

Piiritoimikunta lähettää aivan 
näinä päivinä kiertokirjeitä osas­
toille, joissa kehotetaan osastoja 
toimenpiteisiin puolustusrahas- 
ton keräystä varten. Nämä kier­
tokirjeet menevät kuitenkin ai­
noastaan osastoille ja on paljon 
sosialistimielisiä kansalaisia o- 
sastojen ulkopuolella, joille em­
me voi lähettää kiertokirjeitä. 
Kuitenkaan ei ole pakko jäädä 
sellaistenkaan sivuun avustuksen 
antamisesta. Jokainen tunnolli­
nen työläinen ryhtyköön kerää­
mään puolustusrahaa ja lähettä­
köön keräämänsä rahat joko pii­
ritoimikunnalle tai suoraan To­
verin konttoriin; kummassakin 
tapauksessa julaistaan tilitys To­
verissa. Piiritoimikunnalle voi 
tehdä lähetyksen osotteella 264 
Taylor Ave„ Astoria, Ore.

Laskekaa tunnollenne kysy­
mys, onko teillä velvollisuuksia 
omaa luokkaanne ja sen luokka­
etujen puolesta tinkimättömästi 
toiminutta sanomalehteä koh­
taan. Ratkaiskaa tämä kvsymvs 
heti. kenelle se vielä lienee rat­
kaisematta. Vastatkaa siihen 
heti itsellenne ja sitten meille 
kun teette rahalähetyksiännc. 
Tämä on meidän kaikkien «yh­
teinen asiamme! Syytös saattaa 
kääntyä liikettä vastaan, vaikka 
se on yksilöiden kautta alkuun 
pantu

Toimikaa toverit! Näyttäkää 
vastustajillemme, että proletari­
aatti elää! Puhukaa tästä asias­
ta työkumppaneillenne ja muo­
dostakaa siitä sellainen ääni ym­
pärillenne, että vastustajamme 
kuulevat jo kaikkialla, että työ­
väestön yksimielisyyden voima 
elää. •

Antakaa vaikka kuinka vähän, 
mutta antakaa jotakin! Avat­
kaa sellaisetkin kukkaronnauhat 
tämän asian hyväksi, jotka eivät! 
koskaan ennen ole työväen asian 
hyväksi avautuneet! Tässä asi­
assa tarvitaan rahaa ennenkuin 
voitto on meidän, mutta voitto 
merkitsee työväenliikkeen voit­
toa. Se on silloin voittanut toi­
min taoikeutensa.

Länsipiirin piiritoimikunnan 
kautta,

K. Korhonen.

Kun luokkarajoja etsi­
tään keinotekoisesti
E r ä ä »Iäisellä vallankumouk­

sellisuudella ratsastelevilla yh- 
teiskuntapuoskareilla on voitta­
maton halu tosiasioiden vääris­
telyyn. He jaksavat laulaa sa­
maa vanhentunutta virttään vuo­
sikausia. vaikka heille kuinka u- 
sein osotettaisiin, että he ovat 
•kokonaan toisessa asiassa kuin 
mistä on puhe.

Varsin yleisesti käytetty tapa 
heidän keskuudessaan on jonkun 
lausuntojen vääristely. Otetaan 
muka otteita jostakin jota joku 
on muka jossakin lausunut tai 
kirjottanut. jätetään pois sanoja 
sikäli kuin heidän tarkotuksensa 
edellyttää ja sitten “osotetaan", 
miten toiset ovat väärässä, ja he 
ainoastaan oikeassa.

Muuan sellainen seikka josta 
sosialistista työväenliikettä vas­
tustavat puoskarit pyrkivät u- 
sein puhumaan, mutta jossa he 
aina sotkevat omat housunsa, on 
luokkarajojen vetäminen. He se­
littävät yhteiskunnan jakaantu­
van kahteen jyrkästi toisistaan 
eroavaan luokkaan, kuten aivan 
oikein onkin laita, mutta he kä­
sittävät yhteiskunnan sellaiseksi 
tarkoin määritellyksi laitokseksi, 
kmn on esim. joku virallinen 
asiakirja.

Niin tarpeellisia kuin käsittei­
den selvyyden vuoksi sellainen 
rajottelu olisikin, on yhteiskun­
nan kahteen luokkaan jakaminen 
siten että jokainen henkilö tar­
koin asetetaan toiseen tai toi­
seen luokkaan, ihan mahdoton. 
Aivan samalla tavalla kuin on 
mahdoton tarkoin määrätä mis­
tä päivästä kevät muuttuu ke­
säksi, mistä syksy talveksi, mistä 
feodaahaika kapitalistiseksi, mil­
loin ihminen nuorukaisesta mie­
heksi, jne., aina loppumattomiin, 
aivan samalla tavalla on mahdo­
ton määritellä jokaisen henkilön 
yhteiskunnallista luokka-asemaa.

\  leispi.rteisesti jakaantuu yh­
teiskunta kahteen luokkaan, joil­
la ei ole mitään etujen yhtäläi­
syyttä eikä siis voi olla yhteis­
ten etujen aiheuttamia toiminta- 
vaikuttimiakaati, mutta sen tar­
kemmin ei rajaa voida määri­
tellä. Omistussuhteetkaan eivät 
jokaisessa yksityisessä tapauk­
sensa anna avainta tämän kysy­
myksen ratkaisuun, sillä toisissa 
suhteissa antaa samanlainen o- 
nrtusoikeus henkilölle paljoa 
suuremman vallan toisten ihmis­
ten ylitse kuin toisissa.

Keskiluokan alin osa on alitui­
sesti sulautumassa proletariaat­
tiin, pienet liikkeet alituisesti 
menettämässä merkitystään, 
mutta kukaan ei voi vksitviskoh- 
taisesti ihan tarkoin liiäaritellä, 
milloin mikin liike un menettä­
nyt kaiken merkityksensä ja sen 
omistaja siis putoaa pois porva- 
riluokasta.

Eikä sellainen yksityiskohtai­
nen määrittely ole tarpeellinen- 
kaan, sillä koskaan ei päästä sii­
hen, että jokainen yksilö olisi 
henkilökohtaisesti selvillä ase­
mastaan, vaikkapa olisi niinkin 
että joku voisi hänelle kyllä sa­
noa, mihin luokkaan hän kuu­
luu. Joukon liikehtiessä lähte­
vät sen mukaan lukuisat sellai­
setkin. jotka joko eivät ole luok­
ka-asemastaan selvillä, tai tietä­
vät kyllä kuuluvansa yläluok­
kaan. mutta näkevät kehityksen

yleisen suunnan jät käsittävät tarkoin sanoa, kuinka paljon o- 
tehtävänsä sep Ja flRtftnstuloja nauttiva kuuluu
edellyttämänä- rifpvs^luokkäAn, tai kuinka vä-

Helposti Yftj frprätflft -Visiäöii hiliä ömistustuloilla ei enään voi 
rakentaa muka todenmukaiselta kuulua keskiluokkaan. Sama 
tuntuvan puolustuksenkin esim. henkilö on eri asemissa sekä työ- 
siten, että selittää luokkarajojen Iäinen että porvari, jos aivan tar- 
olevan helposti käsitettävissä koin suhteet määritellään; on-
vierailemalla New Yorkin itä­
osassa ja Viidennen Avenuen 
palatsiseuduillä. Ne edustavat 
kaupunginosina ja asukkaineen 
yleisesti kohta eri luokkaa, mut­
ta Viidennellä Avenuella saattaa 
siitä huolimatta asua joku joka 
käsittää yhteiskunnallisen kehi-7 » • i •tyksen suunnan paremmin kuin 
kaikki itäosan työläiset. Se seik­
ka yksin ei näet ensinkään kel- 
paa selitykseksi luokkarajoista,, 
missä joku henkilö asuu.

New Yorkin itäosassa saattaa 
asu« — ja epäilemättä asuukin 
— paljon sellaisia, jotka eivät 
kuulu ensinkään työväenluok­
kaan. vaan päinvastoin elävät 
työväenluokan kustannuksella, 
samalla tavalla kuin Viidennen 
Avenuen asukkaatkin.

loka haluaa olla osuttamatta 
typeryyttään luokkaraja viivojen 
haeskelussa, luopuu kernaasti 
kaikista yrityksistä asettaa jo­
kainen henkilö johonkin luok­
kaan. Siten täytyisi toisia vaih­
della alituisesti, sillä tapahtuu 
sitenkin, että henkilö joka tänä 
vuonna on työväenluokan jäsen, 
ei ole sitä enään ensi vuonna, ja 
päinvastoin vielä enemmän sel­
laista, että tänä vuonna vielä

t

porvaristoon kuuluva jo ensi 
vuonna on työväenluokan jäsen.

Ja muistettava on sekin, että 
raja työväenluokan ja keskiluo­
kan välillä on teoreettinen siinä 
merkityksessä, ettei kukaan voi

MAILMANKATSOMUKSIA
_____________________  ■ -J

SUOMEN H E R R A IN  KUNINGAS- 
PU U H A T.

Suom ella ei ole h istoriaa , omaa 
om ituista, kansallista , a lkuperäistä  ja 
itsenäistä . K ansallishenki ja kan 
sallis-runollinen e s iä i t i ,  sillä on, mut 
ta niillä ei ole sem m oista käytännrtl 
lista  h isto ria llista  arvoa, e ttä  ne kel 
paisivat pohjaksi “S uu rS uom en” his 
torialle. M aata on kyllä hallittu  ja 
raaste ttu , m utta haltiana on .«aina 
ollut vieras, väkeväm pi naapuri 
N iiltä ovat olleet lait ja  voudit mää 
rään iässä  ja ryöstäm ässä. Ruotsin 
vallan voutien jä lkelä ise t olivat vil 
me aikoihin asti etuoikeutetum pia 
hallitsem aan ja  m äärääm ään kuin 
K alevan-aikuiset m iehet. N äissä e 
delle päästäkseen  koettivat Suom er 
om at kansallise t r iis tä jä t myöhem 
pinä aikoina notk istella  Venäjän vir 
kavallalle. Kun a lis tiva t kansan hei 
dän riis te ttäväkseen , saivat he siitr 
hiem an etuja itselleenkin. Samalla 
se kyllä piti heitä aisoissa, e ttä  ei 
vät saaneet tilaisuu tta  näy ttää  mi 
hin he pystyisivät, jos saisivat oikein 
omin päin hallita.

Kahta tä rk eä tä  tek ijää  puuttui 
Suomen h is to ria ssa ; — ei ole ollut 
omaa m ajestee ttia , eikä ole ollut 
henkiorjuutta. Nyt kun h erra t ku 
ninkaallista . oikein keisarillista  apus 
saatuaan  ulkoa pääsivät täy teen  vai 
taan, alkoivat he tehdä historiaa  oi 
kein a lusta  aikain. Työväki oli aja 
tellut ja ryhtynyt järjestäm ään  asi 
oita eteenpäin k e h ittä v ie n , koko kan 
san etua silm ällä pitäen, m utta her 
rain m ielestä sem m oinen oli hullua 
H erra t tah to ivat luoda m aalleen his 
torian jo ennen eletyssäkin  ajassa 
Sentiyidcn täytyi palata kauas enti 
syyteen. Puukärry jen  aikakausi e 
riittäny t, ei henkiorjuuskaan ollu* 
kylliksi vanhanaikaista  m istä alkaa 
piti m ennä i h m i s s v ö n n i n esiai 
kaan, ulo ttaa kuninkaasta. On muis 
tettava. e ttä  kuninkuus «>n vanhim 
pia laitoksia, m itä m illään raaka  
laiskansalla  on ollut . Raakalaisuu 
den ensiaste illa  tulee joukon eli hei 
raon vahvin joh tajaksi, kom entajak 
si, käsk ijäksi ja  kuninkaaksi s itä  mu 
kaa kuin heimo laajenee. K uningai 
on joh ta jana  riis tan  '•etsinnässä ja 
kun silloin sattuu  toisen heimon 
kanssa sam oille m aille tulee riistasta  
riita . Tapellaan ja  vahvem pi saa 
voiton. Jo h ta jaa , joka on Inonnol 
lisesti ollut kovin tappelija, aletaan 
heimon kesken ihailla ja  suosia. Tap 
pelun pe rästä  nau titaan  saaliista  ja 
kuningas saa parhaan osan siitä  
Ja  otus kun otus: jos vastustajan  
joukosta saadaan joku kiinnt tehtiin 
s iitä  paisti, kun ei vielä osattu  sota 
vankeja työhön käyttää, kuten myö 
hem m ällä kehittyneem m ällä ajalla.

H istoria siis opettaa, e ttä  kunin 
kuus alkoi ennen ihm issyöntiä. Siel 
ta  siis Suomen herra tk in  rupesivat 
h istorialleen pohjaa hakem aan, kur 
ryhtyivät* hankkim aan itselleeu ja 
kansalleen  kuningasta.

hän näet totta, että monella työ­
läisellä on satakunta dollaria lai­
nassa, josta teoreettisesti saa o- 
mistustuloja, tai omistaa kappa­
leen maata, jolla pitää»eihkä palk­
kalaistakin johonkin aikaan vuo­
dessa. Teoreettisesti on hän 
palkkatyöläistä pitäessään -toisen 
työn tuloksien riistäjä, olipä sit­
ten sitä vaikka yhden aiVioan 
päivän.

Kuten näkyy, tämä tällainen 
tarkan raja-aidan vetäminen 
luokkien välillä johtaa samaan 
kuin joutui se poika, joka lusi­
kallaan yritti pitää maitoastiassa 
rajaa, ette; toinen vain saisi hä­
nen puoleltaan ottaa. Toinen 
soi kaiken siitä huolimatta ettei 
kertaakaan ottanut toisen puo­
lelta. Tässä teorioimisessa käy 
n^Ti.skin siten, että sitä pitää 
tarkistella ainakin kerran vuo­
dessa ja riittää siiliä työtä niin­
kin paljon, ettei enää ennätä mi­
tään muuta tehdäkään kuin var­
tioida sitä, ettei vain työväen­
luokan mukaan pääse toisten 
luokkien lampaita.

Narrina oleminen ci kuulu työ­
väenliikkeen tehtäviin, ci edes 
siinäkään tapauksessa, että on 
etsivillään luokkarajoja ja varti- 
oivinaan niiden selvilläpysvmis- 
tä. Viimeaikaiset tapahtumat ri­
vat riittävänä takeena siitä, että 
kun työväenluokka alkaa liikeh 
tiä. niin se selvittää rajansa ihan 
erehtymättömästi.

Ennen, kun kuningasta voidaan 
läh teä  kyselem ään, on m aa saatava 
s itä  vastaavaan  tilaan . H erra t käy­
vät hom m aan la tulos oli, e ttä  pian 
koko maa haisi ihm israadolle. He 
hankkivat sodan oman kansan kes 
ken, kun eivät kyenneet saam aan 
sitä  aikaan naapurim aiden kanssa 
Vangit tapettiin  — suottahan  niitä 
e lä ttäm ään , kun ruokavarojakaan e ! 
ollut sano ttavasti, ne kun oli myyty 
kaiserille  e tukäteen  sen lupaam asta 
avusta.

L ah tarih e rra t lähettivät lähetys 
tön Saksaan hakem aan kuningasta 
joka heitä  hallitseisi. He o ttivat mä 
dänneen raadon hajua visusti sulet 
tuun hopeaiseen rasiaan, jo ta  lähe 
tvstön joh ta ja  silkkiseen nenäliinaa!' 
k äärittynä  kuletti sam ettisessa  tas 
kussaan. Saavuttuaan  kuningaskan 
d itaatin  luo, tarjosivat he rasian  ko 
kelaalle. Prinssi antoi lakeijansa ot 
taa rasian. Lakeija avasi sen prins 
sin v iittauksesta  ja vei sen kunin 
gaskand itaatin  hienon nokan eteen 
Tuleva m ajestee tti veti henkeä jr  
haistoi ras iasta  tulevaa haisua. Se 
näet, ei ollut tuoksua eikä lemua 
vaan m ädänneen raadon hajua. — 
Prinssi teki naam allaan semmoisen 
eleen kuin tehdään nuuskaa nenään 
vedettyä, hän aivasti ja  hymyili tyy­
tyväisesti. Samalla kum au tti hän 
kurkkuaan niinkuin olisi nielaissut 
kappaleen punakaartilaisen  reidestä 
leikattua, pureskelem atta.

— Veljet, sanoi lähetystön joilta
ja. kääntyen toisiin lähetystön jäse
niin , hänellä  on kuninkaallinen ha
juaisti. — H änellä on m ajesteetilli
set nielirnet, sanoi lähetystön ensi
mainen rita ri suurella ihastuksella
S itte  ta rjo si johtaja uudelle kunin 6
kaalle vallan m erkiksi sauvantapai 
sen kapineen, jonka toiseen päähän 
pii k iinn ite tty  sian leukaluun muo 
toinen kaiverrus, sen toraham m asta 
m uistu ttavaan  okaan oli p iste tty  kan 
Sallisen ohdakkeen hyötykasvuinen 
nuppu.

T ärkein teh tävä kuninkaan liank 
kim isessa oli suoritettu  ja lähetystc 
alkoi valm istella kotim aahan palaa 
m istä kuninkaan kanssa. M atka pit 
tapahtua omalla sotalaivalla, joka oi 
h ä th ä tä ä  v aru ste ttu  vanhasta  sila 
kanpyyntialuksesta.

M utta sillä aikaa kun herrain  lä 
hetystö  oli Saksassa kuningasta ha 
kem assa, oli kansan tukahdutettu  
kiukku alkanut paisua äänekkääks; 
m urinaksi, joka tah to i sanoa kunin 
kasata  aivan samoin kuin on ollut 
tapana sanoa siasta  — että , se e’ 
e lä  vanhaksi. O livatpa kuninkaan 
kotim aassakin asia t kääntym ässä uu 
delle tolalle. S aksasta  piti kaikkien 
vapau tettu jen  Europan pienten kan 
sojen saada kuningas, niinkuin Sa 
vossa ennen sian porsaita  yhdesti' 
ta losta  haettiin  koko kyläkunnan vä 
hommille eläjille  K uningaskokelas 
laum a aJkot huom ata ho rjum iset 
m erkkejä  ja  varovaisuuden vaoksi se

Suom ellekin kuninkaaksi a ijo ttu  
prinssi tek i pienen verukkeen, e ttä  
hän ei tu le  ennen kuin koko kanss 
h än tä  yksim ielisesti ja  avosylin ot 
taa  vastaan .

Ja  kansoilla on niin kaam ea , m uis 
fo kuninkaista , e ttä  ne ta r ttu v a t vaik 
ka k irveeseen pysyäkseen vapaana 
kuninkaasta.

Ja  se Suomen herra in  kuninkaan 
hom m akin jää  siihen, e ttä  he tappa 
v a t ja  p iinaavat työväkeä, saadak 
seen a ikaan  kuninkaalle  tarv ittavan  
alam aisuuden ja  nöyryyden muodon; 
m utta s itä  suurem pi r u m e m p i  on 
heidän oma kukistum isensa.

A sarias Vilja.
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WASHINGTON
Seattle

Toverin kirjakauppa ja uutistoirainto Seatt- 
I Iessa, 116 4th Ave. So., telefooni: Main 4367.
; Saatavana kaikkea puoluekirjallisuutta jr. m.
; tarpeita. Myy piletteji Suomeen ja päin- 
' rastoin parhaimmille linjoille; välittää raha 
j iaineja ja talletuksia j. n. e. *— Jokainen puo- 
I luetoreri tehköön yllämainitut asioiniisenaa 
! omassa liikkeessään.

Influenssan uhrit. Seattlen 
I terveyslautakunnan julkaiseman 
tilaston mukaan joutui täällä 
kulkutaudin uhriksi 485 henkilöä 
Paikallisen sotilasviraston rapor­
teista käy selville, että koko so­
dan ajalla on seattlelaisia kaa­
tunut 91 eli 95 henkilöä. 1 uc 
luku voi jollain määrällä nousta 
tarkempien tilastojen saapuessa 
muttti tosiasiana kuitenkin pysyy 
että influenssan tuhot ovat olleet 
paljon murhaavammat kuin kon-

: sanaan saksalaisten kuulat.
Koulut avattu. Torstaina t 

(k. 14 päivän aamulla alkavat
j taas* kaikki koulut toimintansa 
128 koulupäivää menetettiin lent­
sun tähden, joka luonnollisesti 
kaan ei ole mikään hyvä asia 
mutta ovatpa, sen sijaan lapset o'

i leet heille tervetulleen loma-ajar 
¡kannalla. Vähän ainakin nuo 
remman joukon keskuudessa kä
sitettiin tilannetta miltään va­
kavalta kannalta.

Tappoivat “supin.” Jo useani 
pana päivänä ovat pojat huudel­
leet kuinka Nick Pyhäinen (Su­
pi), joka on henkiheittona influ- 
enssasairaalassa. on kuollut j; 
kuopattu. Mutta näiden tieto­
jen mukaan taistelee Supi espan 
jalaista vastaan kuin riivatttu. J< 
saavatpa nuo Supin hautaaja; 
pitkän nenän kunhan ystävämmi 
taas omin koivin kulkeutuu sen 

! raamme.
Huonosti kävi. • Huolimattr 

siitä, että S. J. Crove aikoi pu 
hua canadalaisen-“Victory Loan' 
in" puolesta Lvollin laivatelak- 
katyöläisille. eivät nämä halun 
neet lAiunnclla. Komitea lähe 

, tuttiin ilmottamaan. että on pa- 
| ras pysyä pois. •sillä kukaan työ­
läinen ei tahdo kuulla sellaist: 
työväen syöjää, joky hänet tun 
netaan. Crove on tullut kuuluk 
si ilkeämielisestä esiintymiscs 
tään omia pesulaitostyöläisiääi 
kohtaan. Seattlen telakkatyö­
läiset pitävät itseään liian hyvi 
fä  kuunnellakseen tuollaisia rois 

(toja, seilasivat he sitte vaikkr 
¡kansojen vapauden lipun turvis 
. sa.

Olivat kärventyä kuoliaaksi
Kun' Albert Randolph asunnos 
saan 4086 Second avenuella o’ 
viime sunnuntaiaamuna sytvttä 
nyt tulen keittiön uuniin ja sit 
te kiiruhtanut perheensä lnoks< 

i v läkcrtaan jollekin asialle kutu 
1 hän kummallisen humahdukser 
S alhaalta. Riennettyään katso 
maan. oli jo koko alakerta ilmi 
liekissä. Yritettyään pahoja pa 
lohaaviYja saaden pelastaa pör 
heensä alakerran kautta ja näh 
tvään sen mahdottomaksi, pa 
kutti hän 17 ja 5 vuotiaat tv t 
tönsä ja -47 vuotiaan poikana 
hv ppäämään ulos yläkertan ik 
kunasta. tehden itse vaimons; 
kanssa samoin. \ antiin tytöist 
loukkaantui hyppäyksessä niir 

! pahoin, että hänet täytyi kuljet 
taa sairaalaan. Itse Randolphil 
le ja hänen vaimolleen ei tullut 
lukuunottamatta vaikeanpuoleisi: 
palohaavoja, mitään muuta vanu 
maa. Talo ja irtaimisto paloivat 
pohjia myöten, tehden köyhälle 
työläisperheelle tuntuvan vähin 
gon, sillä naapurien selityksen 
mukaan omaisuus oli vain pilk­
kahinnasta vakuutettu.

Ruoki koirasi! King kauntin 
suojelusyhdistyksen. syyttämäns 
oli puutyömies Ahrsom tuomar 
Brinkerin edessä vastaamassa sii 
tä, että oli kiusannut koiraansa 
nälällä. Haukuttuaan Ahrsomin 
ensin liyvänpäiväisesti ,määräs‘ 
tuomari. Kttä koira on joka lau­
antai tuotäva oikeustalolle yh 
den kuukauden ajan lfähtäväksi 
että voidaan päättää saako pisk 
vatsaansa kaiken sen, mikä or 
oikeus ja kohtuus. Jos oli koi 
räntäinen tuomio, niin koirantai 
nen oli isäntäkin, joka kthta? 
koiraparkaa nälkään näannyttää

Lasten Joulu
valmistuu hyvissä ajoin 
Tilatkaa jokaiseen suo­
malaiseen kotiin. Mak­
saa 25 senttiä. Tilataan 
osotteella: •

TOVERI
Box 99, Astoria, Ore.
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Rauhanjuhlat. Olihan ne. ja 
jumalalle kiitos, että ovat jo 
ohitse, samoinkuin lentsu ja letit 
sulaitkin. \  äkeä oli aamusta 
varhain iltaan myöhään kymme­
niä tuhansia kaupunkimme kes 
kusosassa. niFu ettei sekaan mah­
tunut. Huutoa, räminää ja pää­
töntä pyörimistä niin, että toi­
sinaan tuntui kuin olisi joutuniö 
suuteen hullujenhuoneeseen. 1’- 
mailijat tekivät laivoillaan päät? 
huimaavia lentoja; -autot, trokil 
ja katuvaunut olivat kattoja myö 
ten huutavia ihmisiä täynnä. — 
Neljätoista automobiilia varastet­
tiin, kahdesta kaupasta lyötiin 
ikkunat sisälle. 20 taskuvarkaut- 
ta raporteerattiin poliiseille, 1<‘ 
ihmistä loukkaantui. 2 yhteen- 
törniävstä on po.iisicn kirjoissa 
ia eräs ajuri ajoi telefoonijiylvaär 
poikki sillä seurauksella, että nyt 
makaa sairaalassa henkihieveris 
sä viidessä matkat« iveriensa kans­
sa. Ihme vain, että niinkin pie 
nillä vaurioilla selvittiin.

“Suutarin mökillä” näytellään 
t. k. 24 p:nä. Samalla kertaa 
suoritetaan muutakin arvokasta 
ohjelmaa. \. Hautamäki puhuu 
runoja lausutaan, y. m., v. m 
Muistakaa saantiakin joukolla. — 
Lähemmin seuraavalla kertaa.

Woodland
S. S. Osaston kokous oli t. k
p.. jossa päätettiin m. m. heti 

mastaa viisi osaketta 1 overiin 
. Johnson tilitti Debsin puolus- 
i ̂ rahastoon keräämänsä 
t ai valtion valtiokomitean pai 
aksi ehdotettiin Taconpa edel 
:en. Mitään iltamia ei Voida 
»istaiseksi toimeenpanna paik- 
akunnalla olevan kulkutaudin 
ihden, jota on jo useissa ta­
lissa ia joka näköjään on tul­
it tukkikänipiT.ä työssäolevien 
inkana. Ketään ei vielä y»h 
uollut. Ensimaiseen luokkaar 
n merkitty kauppaliikkeemme 
oiiaja G. Granström. A. John 
m ja toverit F. Koski ja H 
dinsoti. jotka tietysti saavat pi 
n kutsun harjotuksiin.

KL P.

CALIFORNIA
San Francisco

Sodan päättyessä. Sunnuntai- 
iltana hiukan ennen puoliyötä 
saapui tänne sanoma rauhansApi; 
muksen allekirjoittamisesta. Ne 
jotka olivat nukkumassa, herat 
ti sellainen melu kaduilla ja ku 
ji’la, jotta aivan heikkohermoi 
«et säikähtyivät. Kaduilla muo 
dostettiin kulkueita-, kertoi va 
siellä olleet ja kulkueet siirtyi 
vat keskikaupungille, niissä mel 
lasti vat, voimakkaammat aamuui 
saakka. Auditorium täyttyi voi 
lä ääriään myöten, siellä puhui 
vat useat kaupungin virkailija’ 
ja innostus o’i kattoa myöten 
Aamulla lnjn Work sin miche’ 
kokoontuivat työpaikalle, mist; 
suurin osa työvaatteissaan läks 
marssimaan monituhatlukuisen 
joukkona kaupungin talolle pit 
kät seipäät olalla lippujen liehu 
essa. Joukko pysäytti katuvau­
nut ja määräsi siellä olijat ka 
dulie kävelemään, tehden yhtä 
ja toista pientä innostuksen val­
taamina. Tämä työläisten pa 
raati oli paras koko päivän oh­
jelmassa. Olisittepa nähneet mi 
ten nuoret pojat jakelivat mää­
räyksiä valtaamistaan autoistr 
kulkueeseen osaaottajflTe. Se oi 
niin elävä todistus kuinka hel­
posti niitä “johtajia' ’syntyy, kun 
tarve tulee. Kaiken päivää ova 
sitte kaupungin kadut olleet aal 
toi'evana ihmismerenä ja melu 
on ollut sejlaista, jotta se on 
taitanut henkiin herättää vä­
hemmän- kuolleita hautausmailla 
Autot ja monet toiset vehkee' 
ovat «dleet Suurimpana melun vi- 
reilläpitauna. Ponsilauseita ovat

joukot kantaneet ja pääsävelcenä 
niissä on ollut helvettiinnienc 
kaiserille y. m. helposti kansaan 

.menevää. Päivää on vietettv 
¡juhlapäivänä, tehtaat, kauppaliik­
k e e t ja pankit ovat olleet sulet­
tuina. Market-kadulla joukot 
kissannaukujaisilla vaativat useat 
liikkeet sulkemaan ovensa siten 
päästäen liikeapulaiset juhlimaan 
Kuten aina tämänlaisissa tapauk­
sissa, on kansa “juopunut" ilos­
ta ja lisää hövrvä päähän ovat 
nostaneet väkijuomat, joista mo­
ni on saanut aivan tarpeeksi.

No niin. Kauvan viipyi tuh­
laajapoika maailmalla, alun vii­
dettä vuotta: tuhlasi kansain hen

■ kiset.

huolimatta 
vierojat ja 
tuhlaajapo-

ruuniiilliset ja aineelliset 
varat rosvojen, varkaiden ja 
porttojen parissa. 7 uhlaajapoi- 
ka palaa nyt omiensa luo, tuoden 
tullessaan rampoja, sokeita, idi­
ootteja miljoonittain ja kymme­
nille miljoonille ihmisille paran­
tumattomia haavoja omaistensa 
menettämisen tähden. Emme 
myöskään saa unohtaa niitä vel­
kataakkoja, jotka on meille ja 
tuleville sukupolville jätetty mak­
settaviksi, ja jotka tulevat ole­
maan raskaana taakkana ja ki­
rouksena meille, niin meille työ­
läisille, jotka olemme raskaim­
mat kolaukset saaneet jo kärsiä 
Entä meidän pienet oikeutem­
me. jotka miespolvien ajalla o- 
lemnie luokallemme hankkineet* 
Suurin osa niistä on nyt mennyt 
ja siten merkittävä tippiotilille 
Kaikista näistä ja tuhansista 
muista menetyksistä
me sosialistit, sodan 
vastustajat, otamme 
iän kotiatulon vastaan ilolla ih­
misyyden nimessä ja vakavasti 
toivomme, että rauha olisi pysy­
väinen kansojen välillä. — Mut 
ta yksi asia on melkein varma 
kansakunnat ja yksilöt ovat nyt 
varmaan tietoiset, niitä sota on 
ovat tietoiset militarismin pää­
pyrkimyksistä — hajottaa, mur­
hata ilman sääliä saastaisen kul­
takolikot) tähden. Ja elleivät kan­
sat ota saamistaan opeista vaa­
ria, niin syyttäkööt itseään. — 
Milloin heräävät työnorj^t täs­
sä maassa oikeuksiensa puolesta 
taistelemaan? Eikö jo mitta ole 
täysi, vai pitääkö työläisten e- 
dellcen syödä porvarien tarjoa­
maa “häränjättämää" isänmaal­
lisuuden nimellä? Ellei työläis­
ten silmät ole vieläkään auen­
neet näkemään asioita niiden oi­
keassa valossa, niin uskonpa to­
tisesti, että ennemmin kuuluu 
Kansainvälinen ja hulmuaa pu­
nalippu Kiinan tuhatvuotisilla 
muureilla, kuin maassa niissä 
rautakorko painaa työläisten mie­
let tylsyyteen. — Syrjässä sei­
soja. oletko sinä mitään oppinut 
sotkista? Jos olet, niin niiksi 
pysyt syrjässä? — Veikko.

IDAHO

Mullan
Kuolemantapauksia. — Davi 

Airas kuoli lentsusta kehittynet 
seen keuhkokuumeeseen t. k.
P- W allacen sairaalassa. Hä 
oli 34 vuoden ikäinen, kotoisi 
Alavudelta, * V. 1. Jälkeen jät 
hän vaimon ja noin 4-vuotiaa 
pojan.

Santana päivänä kuoli lem 
suun sairaalassa yksinäinen mic 
Tuomas Niemi. Hän oli 48 ikä 
nen ja kotoisin Laihialta. V. 1.

Ed. Johnson kuoli myös lem 
suun samana päivänä Wallace 
sairaalassa. Hän oli noin 5C 
vuotias, kotoisin Vaasan läänist; 
Hänen vaimonsa kuoli kaks 
vuotta sitten ja heidän kuin 
lastaan on otettu ottolapsiksi.

1 iäkäs leski Mrs. W heatle 
kuoli lentsuun t. k. 11 p. ja hä 
nen l^-yuotias poikansa Richar 
'U<'li joitakin päiviä aikasemniii 
. * ’.akeiskaupan ja pallohaali 

pitäjä 1 rank Bentlev kuoli leni 
suun t. k. 7 päivä. ' Hau oli 3(


